

Změna zákona č. 334/92Sb., o ochraně ZPF ve znění pozdějších předpisů. Novela platná k 1.4.2015

Vláda schválila návrh ministerstva životního prostředí novely zákona o ochraně zemědělského půdního fondu (ZPF). Zemědělská půda je v první řadě klíčový přírodní zdroj, bez kterého se žádná země neobejde. V dnešní době bývá v krajině často zastavována nejrůznějšími skladovými, obchodními či průmyslovými areály. Novela kromě ochrany krajiny před nadměrným rozšiřováním zastavěných území pomůže také chránit půdu před znečišťováním a erozí.

K vyšší ochraně půdy zákon využívá především ekonomických nástrojů. Zvyšuje sazby odvodů za odnětí půdy ze ZPF včetně zvýšení vymahatelnosti odvodů. Základní cenou, ze které bude výpočet vycházet, budou ceny zemědělských pozemků stanovované příslušnou vyhláškou Ministerstva financí. Tato cena se násobí koeficientem podle stupně ochrany (cennosti) zemědělské půdy na daném pozemku. U půd zařazených do třídy ochrany IV a V navrhované zvýšení odvodů fakticky pouze kopíruje inflaci od roku 1992, kdy byly sazby naposledy stanoveny. U nejcennějších půd v I. a II. třídě ochrany ovšem novela počítá s významně vyšším navýšením sazeb. Novela také řeší rychle rostoucí dřeviny a i ty, které byly již vysázeny.

Obce s rozšířenou působností budou rozhodovat o vynětí půdy ze ZPF do výměry 1 ha. Krajské úřady budou tato rozhodnutí vydávat u pozemků do velikosti 10 ha. U větších pozemků bude orgánem ochrany ZPF Ministerstvo životního prostředí.

Kontrolu bude kromě orgánů ochrany ZPF vykonávat i Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP), především v oblasti ochrany půdy před znečištěním.

Podle novely zákona se budou pořizovat informace o půdě pro registr informací o půdě. Registr povede resort životního prostředí. Informace obsažené v registru budou podkladem pro práci orgánů ochrany ZPF i pro veřejnost.

Proto je nezbytně nutné, aby se každý občan, který musí využít tento zákon, jak pro stávající již řešené stavby, změny kultur, nebo rychle rostoucí dřeviny, nebo má v plánu v rámci zákona provádět nějakou činnost, se s ním seznámil, aby předešel případným postihům.

Pracovník odboru ŽP

Ing. Zdeňka Poláková, DiS.

VYVĚŠENO I V ELEKTRONICKÉ PODOBĚ DHE : 13.5.2015

SEJMUTO DHE : 28.5.2015